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来源： 

	    在统计分析中经常使用“贡献率”，那么“贡献率”是什么含义？它是怎样计算的？

　　贡献率是分析经济效益的一个指标。它是指有效或有用成果数量与资源消耗及占用量之比，即产出量与投入量之比，或所得量与所费量之比。计算公式： 

　　贡献率（%）=贡献量（产出量，所得量）/投入量（消耗量，占用量）×100%

    贡献率也用于分析经济增长中各因素作用大小的程度。

　　计算方法是：

　　贡献率（%）=某因素贡献量（增量或增长程度）/总贡献量（总增量或增长程度）×100%
    上式实际上是指某因素的增长量（程度）占总增长量（程度）的比重。

　　举例说明如下：

　　总资产贡献率（%）=（利润总额+税金总额+利息支出）/平均资产总额×100%

　　（1）总资产贡献率：反映企业资金占用的经济效益，说明企业运用全部资产的收益能力。

　　（2）社会贡献率：是衡量企业运用全部资产为社会创造或支付价值的能力。

　　社会贡献率（%）= 社会贡献总额/平均资产总额×100%

    社会贡献总额包括工资、劳保退休统筹及其他社会福利支出、利息支出净额、应交增值税、产品销售税金及附加、应交所得税及其他税、净利润等。为了反映企业对国家所作贡献的程度，可按上述原则计算贡献率。

　　企业对国家的贡献率（%）= 税金总额+上缴利润/社会贡献总额×100%

    技术进步对产出增长速度的贡献率

    这个指标是指在产出增长速度中，技术进步因素所占的比重，综合反映了技术进步对经济增长作用的大小。

　　技术进步对产出增长速度的贡献率（%）=技术进步速度/产出增长速度 ×100%

    上式贡献率越大则表明技术进步对经济增长的贡献和作用就越大，反之则小。

　　（4）各产业贡献率：

    第一、二、三产业增量与国内生产总值增量之比，即为各产业的贡献率。

　　第三产业贡献率= 第三产业当年增量/国内生产总值当年增量×100%

    应该注意的是，贡献率指标比较抽象，在使用时，应说明具体含义，但也不能任意使用，要符合常规，做到标准化、规范化、通俗化。如资本收益率、资金利税率以及某些对增量因素分析的指标，已有专用名称，就没有必要改称为贡献率。另外，在计算各产业贡献率时应剔除价格变动因素，分子、分母均用可比价格的增量计算。

 


